#### 湿冷变干冷

# 最低气温重回冰点以下

尚未感觉到气温回升,从12 月20日开始,我市的最低气温 又将重新回到冰点,开启一段 "冰冻之旅"。 12月18日到19日,我市气温 出现短暂的、"小心翼翼"的回升,市 区最低气温从1.7℃升至3.1℃,最 高气温则稳定在4.6℃到4.7℃。

都还来不及"细品",随着新一轮冷空气的接踵而至,还没完全"解冻"的气温又要被"冻"住了。

从中央气象台12月19日发布的消息看,这次的冷空气会长驱直入抵达华南地区,最低气温0℃线预计会在12月22日南推至贵州南部、广西北部至广东北部、福建中部一带,也是今冬以来0℃线到过的最南端。

市气象台在12月19日的预报

中提到,当天夜里南下的冷空气, 给我市带来一个好消息和一个坏 消息。

好消息是,雨水不敌冷空气,将逐渐停歇。12月20日,我们有望重见阳光,而且随着冷空气持续补充南下,本周后半周,晴好天气将伴随我们左右。还有什么比冬日里的阳光更能让人感到开心的?

坏消息是,气温不仅没有太大起色,甚至还会继续下跌。根据预报,12月20日,市区最低气温只有1℃左右,接下来一直到12月24日,最低气温都将在冰点以下徘徊。其中,12月22日气温最低,预

计在-4℃左右。

此外,12月21日到22日,市区 最高气温也偏低,预计只有2℃左 右,加上受到偏北风的影响,体感寒 冷,大家还是要做好保暖工作。

好在"解冻"也已排上日程。从整体天气形势来看,寒冷状态在12月23日之后发生转折——预计从12月23日起,我国中东部地区气温将缓慢回升,12月25日前后气温将升至接近常年同期的状态。

对于宁波来说,12月23日起, 白天的最高气温会呈上扬的趋势, 甚至有望回升至10℃及以上。

记者 石承承

为辖区老人义务送餐 为一线劳动者送驱寒美食

# "温暖牌"

## 志愿者在行动

寒潮来袭,气温骤降。为了让一线工作人员、困难群众、独居老人等度过一个温暖的冬天,宁波晚报社区联盟成员纷纷行动起来,志愿者化身"温暖使者",给他们送去寒冬中的暖意。

即日起,我们推出"社区联盟温暖行动",聚焦基层弱势群体,陪伴他们温暖过冬。



缤丰社区志愿者上门为老人送餐。

#### 21位志愿者接力送餐

"张阿叔,给您送餐嘞!最近天 气冷,赶紧吃,别让菜凉了!"12月 19日中午,家住鄞州区明楼街道朝 晖社区的张阿叔一打开门,便迎来 了志愿者的亲切问候,以及热乎的 中饭。这是明楼街道缤丰社区"缤 纷'食'光"爱心接力队开展送餐服 务的第五周。

自陈华山志愿为辖区老人送餐 两年多的事迹被报道后,前来订餐 的人数不断上升。为保证在寒冷的 冬天依然能够将热腾腾的餐点准时 送到各位老人手上,寻找更多的热 心人士,给送餐志愿服务输送新的 "血液"迫在眉睫。

得知情况后, 缤丰社区积极动 员人力物力, 结对了宁波市自然资 源和规划局鄞州分局党员同志, 同 时得到了海悦心居家养老服务中 心、红色物业、辖区党员与社区网格 员的积极响应。

11月21日,"缤纷'食'光"爱心接力志愿服务队成立,由陈华山带领,按照每天1人至2人的模式接管部分路线的送餐任务,开始为不方便出门或独居的老人送餐。

"有一些老小区的道路窄,线路也复杂,第一天我走错好几次路线,而且也担心送餐晚了会让老人等着急了。"车队的邵孟通聊到送餐,有些感慨,"努力记住路线后,现在肯定不会迟到了,甚至还有空余时间帮老人取份报纸带上楼。"

作为团队中的年轻一员,中共 浙江明州测绘院支部委员会的程芸 则从一次次送餐中产生了新的感 悟。"给每位老人送餐的时候,他们 都会很真诚地道谢。渐渐地我也会 在送餐过程中和老人拉拉家常,了解他们的近况。"程芸说,"老人的喜悦,让我觉得自己的简短陪伴和付出是有意义的。"

这几天寒潮来袭,志愿队的送餐服务并没有停止。相反,为了给老人及时送上热乎的饭菜,志愿者还给餐盒配备了保温袋,同时加快配送速度。对此,张阿伯给了"100分"。"不仅送来的饭菜是热的,而且这些志愿者每天上门都会问我昨天的饭菜怎么样,合不合口味,要不要调整,他们真的是在用心服务。"张阿伯说。

目前,"缤纷'食'光"爱心接力 队共有21位志愿者,送餐范围涉及 明园、徐戎佳苑、明南、朝晖新城等 4个小区。近一个月来,共为153位 老人提供了送餐服务。

#### 2 驱寒美食送给一线劳动者

"这两天降温了,在大冬天能吃到暖暖的番薯汤果,真的惬意嘞!" 12月17日一早,海曙区集士港镇春华社区的保安、保洁等一线工作者收到了热气腾腾的番薯汤果。

当天,由集士港镇总工会主办、 春华社区党支部联合春华社区社会 组织"印象红"共享食光美厨娘共同 承办的"冬至暖'新'情意暖心"志愿服务活动,在"春光里"综合体共享厨房开展。

一大早,春华社区社工、志愿者、党员职工、亲子家庭来到社区共享厨房,为辖区一线工作者准备宁波美食——汤圆和番薯汤果。"寒潮来了,吃碗番薯汤果不仅暖身体,也

寓意将过去一年不好的东西全部'翻'过去,以全新状态迎接新年。"活动相关负责人说。

美食煮好,春华社区网格员将一碗碗番薯汤果和汤圆,送到社区保安、保洁等一线工作者手上,在寒冷的冬日,让他们感受来自社区的关心和温暖。

记者 王悦宁 通讯员 陈梦妤 毛琳 王雯雯

## 调整转账限额需谨慎,筑牢防范电信诈骗防线

近日,客户刘阿姨急匆匆来到徽商银行宁波分行某网点,找到大堂经理,嚷着要调整手机银行转账限额,并声称如果办不妥出了什么问题就要银行负责。大堂经理一边引导刘阿姨取号,一边询问她为何如此着急转账。刘阿姨说,她出事了,需要尽快把账户内的钱汇过去。

此时,相面叫号也轮到了刘阿姨。 刘阿姨向柜面工作人员表示,早上她已 经转了5000元过去,但再多就转不了 了。经查询,刘阿姨所持银行卡每日转 账限额为5000元,平时用于日常开支 是足够的。

为何刘阿姨突然要求调整转账限

额,还要将卡中款项全部转出?带着这样的疑问,柜面工作人员提高了警惕,耐心地向刘阿姨解释转账限额的重要性,并再三向其询问转账用途、与收款方的关系等重要信息。刘阿姨言辞闪烁,答非所问,让柜面人员敏锐地觉察到她可能正在遭遇电信诈骗,于是及时向网点营业部主任报告。

营业部主任在与刘阿姨沟通中得知, 刘阿姨接到了一个自称是某公安局的陌生电话,对方称她涉嫌洗钱,为了资金不被冻结,需要将名下资金转移至指定的"安全账户"。对方还称自己持有检察院的"通缉令",如果刘阿姨不配合将会被抓 入派出所刑拘。刘阿姨信以为真,便立即往"安全账户"转了5000元,剩下的资金由于银行卡转账有限额无法转出,于是刘阿姨来到网点进行额度调整。

听到这里,一切真相大白。营业部主任明确地告诉刘阿姨,她遭遇到了电信诈骗,所谓的"安全账户"和"通缉令"都不过是骗子诈骗的手段。刘阿姨这才恍然大悟,如果不是设置了银行卡转账限额,现在卡里的钱已经全部落入骗子之手,她感谢银行工作人员帮助她减少了损失。

徽商银行宁波分行提示,银行对金融消费者转账限额的管控,其实也是对



消费者账户资金安全的一种保护,在关键时刻能够有效避免或减少消费者的资金损失。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,不轻信来历不明的电话和手机短信,不因小利受诱惑而向对方透露自己及家人的个人敏感信息,不向陌生人汇款、转账。 记者 徐文燕

通讯员 应仁儿 赵振炜 谷晓玲